



6月造车新势力交出“成绩单”：

# 多家车企销量创新高 最大增幅524.12%

## 新能源车零售或创历史新高

6月新势力车企交付量集体暴增，并争相推出新车型抢占市场的背后，是整个新能源汽车行业的回暖。根据乘联会此前表示，预计今年6月新能源汽车零售近50万辆，有可能创历史新高。同时，自主品牌进军海外市场步伐将不断加快。

乘联会数据显示，6月1日-26日乘用车市场零售142.2万辆，同比增长27%，环比增长37%；乘用车厂商批发150.4万辆，同比增长40%，环比增长34%。从6月前26天的情况来看，车购税减半政策已经达到了初步成效，多项产销指标回暖。

乘联会报告称，前期市场零售销量在月末较高，经销商月度进货节奏也倾向于向后拖，但今年6月的情况不同，由于市场回暖明显，经销商信心增强，渠道库存的补货意识较强，推动月中的厂商销量提升较快，销售节奏改善明显。

据悉，随着主力生产地区的疫情影响逐渐缓解，供应链逐渐修复，四五月因疫情滞后的产能和市场需求在6月开始释放。部分企业和地方的经济指标仍需强力保障，稳增长政策的效果要充分体现，因此生产和厂商销量都会持续提升，实现上半年良好收官。



7月4日，广州某4S店新车上市，众多市民上车体验

## 6月百万车主购税减征 带动汽车消费

全国共减征车购税71亿元，减征车辆109.7万辆

文/图 羊城晚报记者 潘亮

新能源汽车购置税减半、新能源汽车下乡、二手车购置税等多重拉动消费政策的支持下，汽车行业正迎来一波“集中爆发期”。不仅如此，5月下旬以来，从全国到地方，从政府到车企，还有多项购车利好政策相继出台，给消费者带来实实在在的优惠。

7月3日，国家税务总局公布的数据显示，部分乘用车减半征收车购税政策实施一个月，全国共减征车购税71亿元，减征车辆109.7万辆。从排气量来看，1.6升及以下排量乘用车减征税款34亿元，占比约48%；1.6升至2.0升排量乘用车减征税款37亿元，占比约52%。

羊城晚报记者此前走访广州多家4S店发现，看车购车的人明显增多，汽车销量明显回升。“平常一天最多卖5到10辆，端午节当天就卖了20辆，昨天还卖了约30辆！”广州某4S店的销售经理对记者说，虽然这几天非常忙碌，“但忙不过来的时候又很充实，之前因疫情影响，导致看车的人比较少，现在来看车的人络绎不绝，早上的时候跟市场买菜一样，顾客非常多。”

作为国民经济重要支柱产业，汽车产业链条长、涉及就业面广、拉动消费作用大。稳定和扩大汽车消费，对稳经济、稳就业具有重要意义。

扩大汽车消费，对稳经济、稳就业具有重要意义。

5月下旬，国务院常务会议进一步部署稳经济一揽子措施，提出阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。5月31日，财政部、国家税务总局发布公告，对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车，减半征收车辆购置税。

商务部副部长盛秋平认为：“部分汽车限购地区如上海、深圳等城市增加了号牌指标数量，吉林、重庆等地出台了新车购置税补贴、汽车以旧换新、支持新能源汽车消费、便利皮卡进城等举措。”随着各项措施落地见效，汽车消费将持续回稳复苏，为稳定宏观经济大盘发挥积极作用。

乘联会预计，在政策驱动下，乘用车市场将快速回暖。在政策开始实施后，车市将迎来新一轮火爆行情，而据以往经验，高潮期将在政策到期前的2个月，也就是今年的11月和12月。彼时，车市也将呈现出多年未有的火爆状态，预计减征政策所带来的汽车销量增量会在200万辆左右。



文/图 羊城晚报记者 潘亮

近期，随着国内疫情的防控形势持续向好，稳经济一揽子政策措施加快落地生效，我国经济总体恢复有所加快。其中，“稳定增加汽车、家电等大宗消费”政策措施明确今年年内对一定排量以下乘用车减征车辆购置税的政策支持，促使国内6月份汽车市场需求迎来了明显提升。

车企	6月交付量(辆)	同比增长(%)	上半年累计交付量(辆)
埃安	24109	182	100251
小鹏	15295	133	68983
哪吒	13157	156	63131
理想	13024	69	60403
蔚来	12961	60	50827
零跑	11259	200	51994
赛力斯	7658	524	21581
极氪	4302	-0.6	19010

## 6月新势力车企交付量集体大增

从6月份造车新势力交付“成绩单”可以看出，多家车企呈现暴增趋势。蔚来、小鹏、理想、哪吒、零跑五家造车新势力首次一年实现交付过万辆，且都取得近几个月以来的最好成绩。其中，蔚来为12961辆、小鹏15295辆、理想13024辆、哪吒13157辆、零跑11259辆。其次埃安、赛力斯、极氪，6月交付量为24109辆、7658辆、4302辆。

具体来看，7月1日，蔚来汽车第一时间公布了交付成绩。6月份蔚来汽车交付新车12961辆，同比增长60.3%，创月度交付量新高。2022年第二季度蔚来累计交付新车25059辆，同比增长14.4%，超过2022年二季度的交付量。

## 车企密集发布新车型抢占市场

值得一提的是，小康股份公布2022年6月份产销快报，新能源汽车销量再创历史新高，6月新能源汽车销量12418辆，同比增长185.41%；其中，赛力斯汽车销量7658辆，同比增长524.12%。新能源业务转型成效进一步凸显。据了解，赛力斯汽车旗下中大型SUV-问界M7已于7月4日正式发布，售价31.98万元起，号称“超百万级别的豪车”，拥有鸿蒙智能系统车机，打造智能交互体验。随着赛力斯汽车产品矩阵的不断丰富完善、产品销量持续爬坡，小康股份的新能源品牌实力也逐渐释放，未来有望进一步获得市场青睐。

无独有偶，理想汽车于6月21日发布中大型SUV车型L9，售价45.98万元起，号称500W以内最好的家用SUV，将在8月底前启动交付。6月15日，蔚来汽车也发布中大型SUV ES7，零百加速3.9秒，售价46.8万元起。随着造车新势力车企加码该领域，可预计在大型SUV市场上，竞争将越发激烈。与此同时，小鹏汽车旗舰车型小鹏G9和城市NGP进展顺利。据悉，小鹏G9将是小鹏首款搭载XPILOT 4.0功能的量产车，新车将配备双激光雷达以及双Orin芯片。当前，小鹏G9已登录工信部公告目录，将在8月启动交付，9月正式上市。

另外，5月10日，零跑C01亮相并开启预售，目前订单已经超过了62000辆；6月6日，哪吒S耀世版和哪吒S·耀其他版本启动预售，2周时间内两款车型的订单总量达到了5216辆。以上可看出，新势力车企都在密集发布新车型，希望全力冲刺抢占市场份额。据悉，随着全球生产以及需求端的恢复，整体新能源车销量快速修复。展望下半年，比亚迪腾势及海洋系列、蔚来ES7、小鹏G9、理想L9等多款新车型上市预计将带动需求高速增长。

## 车企回应

## 灰熊做空蔚来 遭多家国际大行反驳

6月28日晚，美国做空机构灰熊发布报告称，蔚来通过会计手段夸大了收入和净利润率，从而达到市场预期。近期，羊城晚报记者采访蔚来相关人员，其表示，灰熊此举引发多家国际大行反驳，包括摩根士丹利、摩根大通、大和资本市场等机构，均发布报告称，不支持灰熊的报告结论。国际大行认为，灰熊提出关于BaaS的相关

质疑，是对BaaS模式的误读，以及混淆相关概念和数据。据悉，基于核心技术创新和基础设施建设完善，蔚来在以往投入的各项储备工作，目前已显露成效，并成为加速发展的前提。随着新车密集交付和品质持续升级，蔚来在获得资本市场看好的同时，也扩充了自身发展的想象空间。

# 7月3日国内航线突破一万班次，广州旅客吞吐量为全国第一 暑运来临，民航市场复苏持续向好 三大航未雨绸缪订购292架空客A320neo系列客机

羊城晚报记者 唐珩

4日，飞友科技发布了最新一期民航数据周报(6月27日-7月3日)。周报显示，民航市场复苏持续向好，其中7月3日国内航线突破一万班次。但局部地区出现疫情反复，市场不确定性增强。

客运恢复至2012年周均水平。数据周报显示，近一周(6月27日-7月3日)，全国共执行航班6.3万班次，日均8978班，环比上升12%，同比2021年下降20%，较2019年下降34%。周运输旅客量692.5万人，日均98.9万人，环比上升15%，同比2021年下降30%，较2019年下降46%。周执行率54%，环比上升6个百分点。

客运方面，近一周，中国内地运输机场完成客运航班起降125730架次，约相当于2012年周均水平；7月3日国内客运航班量突破一万班次，恢复至2月航班量水平。货运方面，近一周，中国国内货运共执行1568班，环比上周小幅下降2%；中国国际(含港澳台地区)货运共执行4501班，环比上周下降5%。近一周，中国国内飞机利用率平均为5.2小时/天，较上周日均提

高0.59小时；7月3日国内飞机利用率达到5.8小时，为近四个月以来最高峰；宽体机利用率平均为1.16小时/天，较上周上升0.28小时；窄体机利用率平均为5.82小时/天，较上周上升0.63小时。

机场旅客吞吐量方面，广州、重庆、杭州机场旅客吞吐量位于前三。其中，广州白云机场日均执行国内客运航班量为860班次，7月3日广州白云机场实际执行国内客运航班量为903班次。北京首都、北京大兴机场日均执行国内客运航班量分别为319班次、234班次。

在千万级机场中，深圳、南京机场受疫情影响旅客量环比分别下降18%和17%，其余机场均有不同程度涨幅，而深圳宝安机场实际执行国内客运航班量也在逐步上升；虹桥、浦东两场旅客量环比增幅超100%。6月29日国家宣布行程码“摘星”后，上海始发航班迅速增加，以7月1日为例，东航在虹桥机场共执行37个出港航班，均为国内客班；在浦东机场执行48个出港航班，其中国内客班25班。航班量方面，南航、东航、国航航班量继续位于国内前三，其中南航航班量恢复至2019年同期72%。航班量前20的航司中，九元、长龙、成都航班量超2019年同期水平。值得注意的是，上海复复工

后，7月3日，东航单日航班量已恢复至1637班，创今年4月以来的最高值。7月4日，东航计划执行的航班量将达到1626班。在具有标志性的“京沪线”上，东航及旗下公司已经恢复至往返9对、共18班。后续，京沪线有望在7月中旬逐步恢复至每天11对以上。

## 三大航购买292架空客A320neo系列飞机

7月1日傍晚，南航、国航、东航三大国内航空集团先后在上交所发布公告，宣布购买多架A320neo系列飞机，总数多达292架，目录总价值372.57亿美元。其中，南航透露，将在2024年-2027年以购买方式引进96架空客A320neo系列飞机，目录价格为122.48亿美元(人民币818.94亿元)。96架飞机计划于2024年至2027年分批交付，其中2024年交付30架，2025年交付40架，2026年交付19架，2027年交付7架。此外，南航还计划以经营租赁方式引进19架A320neo系列飞机。

根据中国国航公告，该集团引进的A320neo系列飞机也为96架，其中国航64架，控股子公司深航32架，目录价格122.13亿美元。国航64架计划于2023年至2027年分批

交付，深航32架计划于2024年至2026年分批交付。这笔交易将使公司运力增长约10.4%。最新发布公告的东航，A320neo系列飞机的订单数量比前两家略多，为100架，目录价格127.96亿美元。其中2024年计划交付28架，2025年计划交付31架，2026年计划交付34架，2027年计划交付7架。东航在公告中透露，预计在首批飞机引入期间(2024年-2027年)有68架A320系列飞机因租赁到期退出，还将有部分自有飞机退役，本次购买的100架飞机将部分起到对存量机型的置换更新作用。

羊城晚报记者了解到，三大航此次发布的引进飞机公告中，飞机报价均为目录价格，实际成交价格应有一定折扣。民航业内人士林智杰分析，三大航在此时间节点下单购买大量飞机，体现了三大航对于市场复苏的预期。不过，这批飞机将分四五年交付，从数量上并不能满足未来几年航司的运力需求，“未来中国航司还会购买更多的飞机。”

据路透社报道，美国波音公司当地时间1日表示中国三大航购买空客飞机的消息“令人失望”，宣称“地缘政治方面的分歧继续限制美国飞机的出口”，并敦促美中之间“进行富有成效的对话”。

# 潮州东联络线 实现双幅贯通



潮州东联络线主线实现双幅贯通，全面进入路面施工阶段

羊城晚报讯 记者王丹阳，通讯员鲁交集宣、林琳、杨明聪报道：7月4日，广东在建高速潮州东联络线项目完成全线预制梁架设，主线实现双幅贯通，全面进入路面

施工阶段，朝着年底通车目标全力冲刺。潮州东联络线位于潮州市境内，为广东省“高接高”重点工程，大致呈南北走向，全长约6.3公里，双向4车

道，设计时速100公里。项目通车后，宁莞、沈海两条国家高速实现互联互通，将进一步优化潮州市高速公路网布局，对带动沿线区域经济发展具有重要意义。